1. Welke is juist?

a Theorie is specifieker als hypothesen

b. Theorie is verifieerbaar, hypothesen niet
c
d

Uit een theorie kan men verschillende hypothesen opstellen

. Wanneer zou je Case Study gebruiken voor wetenschappelijk onderzoek?
als jezelf geen voldoende kennis hebt over het onderwerp

als het gaat over een relatief onbekend fenomeen, begrip,...

Als je onvoldoende bekend bent met de constructen,...

Als je de begrippen, constructen al kent
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. Wanneer zou je databanken gebruiken voor wetenschappelijk onderzoek?
Als jezelf geen voldoende kennis hebt over het onderwerp

Als het gaat over een relatief onbekend fenomeen, begrip,...

Als je onvoldoende bekend bent met de constructen,...

Als je wil weten wat er al onderzocht is

apoTpw

. Geschikte onderzoeksproblemen kan je vinden via het exploreren van:
eigen interesses en ervaringen als onderzoeker

Praktische problemen waarvoor een oplossing vereist is

Theorie en eerder onderzoek

a, b, c
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. Wat is juist over hypothesen

a.
b. Ze zeggen welke relaties dat je verwacht tussen de verschillende variabelen
c Zijn opgebouwd zodat ze aanvaard of weerlegd kunnen worden

d antwoorden b, ¢

6. Theoretische kader

a heeft als doel de belangrijkste literatuur te identificeren

b. Bouwt verder op een literatuuroverzicht (theorie)
c
d

Is een belangrijke stap in de methodologie van een onderzoek

7. de variabele “...” speelt welke rol:
a Onafhankelijke variabele

b. Afhankelijke variabele

c Modererende variabele

d Mediérende variabele

8. Logisch empirisme onderbouwt de theorie door evidentie. welke uitspraak is juist

a. Bayesian updating gebruikt ook deze gedachtegang, maar eliminatie en falsificatie
niet

b. Zowel Bayesian updating, eliminatie en falsificatie volgen dezelfde gedachtegang

C.
d. Logisch empirisme gaat helemaal niet uit van evidentie.



9. We hebben een geldig instrument waarvoor geldt: E((Y-B0-B1X)Z) = 0. Welke stelling is
juist:

a. Bl =¥ xiyi/ pyizi

b. Bl =Y yizi/ ¥xizi

C. Bl =} yizi/ Bxiyi

d. Bl =} xizil ¥ yizi

10. We willen weten wat het effect van de prijs van sigaretten op de vraag is. we beschikken
over panel data voor 48 staten van de Verenigde staten, en dit gemeten over een periode
van 10 opeenvolgende jaren. Onze variabelen zijn:

e Q =vraag naar sigaretten (aantal verkochte pakjes per persoon)

e P = prijs van sigaretten (gemiddelde winkelprijs per pakje)

e income = het inkomen per capita
Met behulp van instrumentele variabele regressie schatten we een regressiemodel met
log(Q) als te verklaren variabele, log(P) al verklarend variabele, log(Income) als controle
variabele, en fixed effecten voor de 48 staten. We beschikken over geldig instrument Z.

Estimate Std. Error t value Pr(T>t)
intercept 9.81 0,29 33,55 0,00
log (P) -1,07 0,16 -6,61 0,00
log(Income) -0,08 0,25 -0,31 0,76
Fixed effects

Interpreteer de waarde van de coéfficiént log(P)

a. Als de prijs met 1 dollar stijgt zal Q dalen met 1,07 dollar (ceteris paribus). Dit effect is
causaal.

b. Als de prijs met 1% stijgt zal Q dalen met 1,07% (ceteris paribus). Dit effect is
causaal.

C. Als de prijs met 1 dollar stijgt zal Q dalen met 1,07 dollar (ceteris paribus). Dit effect is
niet causaal.

d. Als de prijs met 1% stijgt zal Q dalen met 1,07% (ceteris paribus). Dit effect is niet
causaal.

11.

Sterftecijfer | Coeff. | std. error |t P>t

Biertaks .1909 0,1304 1,46 | 0,151

Drinkingage | -0,2668 | 0,2649 | -1,01 | 0,320

Jall 0,1526 | 0,1087 1,4 0,169

Vehiclemiles | 0,0002 | 0,0001 3,54 | 0,001

unrate 0,0435 | 0,0353 1,23 | 0,225

logincome -0,9351 | 0,4149 -2,25 | 0,030

_cons 8,1300 | 5,9183 1,37 | 0,177

i) Hoeveel zijn er significant op een 5% niveau? ii) En op een 1% niveau?
a. i)1,i)0



b.  i)2,ii)0
c. Q)21
d. Q)22

12. We beschikken over gegevens van een tijdsreeks van 100 jaar (jaar O tot jaar 99). We
willen graag de resultaten van jaar T= 100 schatten via het model:

Yt =BO + B1*Yt-1 + B2*Yt-2 + €
We maken ook gebruik van de Mean absolute error:

1/(T-T/2) B(e(s+1))

a. Het model moet geschat worden en 100 keer e(s+1) berekenen. e(s+1) is hier de
voorspellingsfout

b. Het model moet 100 keer geschat worden en 100 keer e(s+1) berekenen. e(s+1) is
hier de voorspellingsfout

C. Het model moet geschat worden en 100 keer e(s+1) berekenen. e(s+1) is hier de
residuele waarde

d. Het model moet 100 keer geschat worden en 100 keer e(s+1) berekenen. e(s+1) is

hier de residuele waarde

13. We hebben panel data ter beschikking van 48 bedrijven over 10 jaar. “Economische
groei” is een omitted variable. i) Is het model nog te schatten indien N = 2? ii) behoort
economische groei tot de fixed effects

a. i) ja, i) ja

b. i) ja , ii) nee
C. i) nee, ii) ja
d. i) nee, ii) nee
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Dependent variable Y (geslaagd/niet geslaagd)

Algemeen | 0,041
(0,004)

Engels -0,008
(0,003)

Constant | -2,102
(0,297

Stel: het algemeen resultaat stijgt met 10% tegenover vorig jaar. Welke uitspraak is juist?
a. De kans op slagen stijgt met 0,0041. Dit effect is significant.

b. De kans op slagen stijgt met 0,41. Dit effect is significant.

C. De kans op slagen stijgt met 0,41. Dit effect is niet significant.

d. De kans op slagen stijgt met 0,0041. Dit effect is niet significant

15. Men kan dit verband niet causaal interpreteren want:
. X1 is gecorreleerd met X2

b. de storingsterm bevat omitted variables.

C. X1 is gecorreleerd met Y.

d. X1 is gecorreleerd met de storingsterm

Q

16. Wat is van toepassing op een interview:



a. Je gebruikt best geen survey enquétes (vanwege hun gestructureerde karakter)
b. vereist een protocol
C. Is het belangrijk aan probing te doen

17. Het belangrijkste van een protocol bij een interview is:

a. Zorgt voor consistentie tussen de verschillende interviews
b. Zorgt ervoor dat je off-topic gaat

C. Dit kan je prétesten

d. a, b, c

18.

a. Etnografisch onderzoek steunt vooral op observaties

b.

19. Wat is juist over focusgroepen?

a. De groep interactie en mening van verschillende individuen verhoogt de validiteit
b. Participanten kies je best willekeurig
C. Aangezien participanten off-topic kunnen gaan, neem je best de leiding

20. Een onderzoek dat representatief is, wil zeggen dat:

a. De relevante variabelen gelijkaardig zijn tussen de populatie en de sample

b.

C. De participanten gelijkaardig zijn qua leeftijd tussen de populatie en de sample
d. De participanten gelijkaardig zijn qua leeftijd, geslacht, gebruiksstatus, expertise

tussen de populatie en de sample

21. Het blijkt dat familiebedrijven minder opbrengsten uitkeren als niet-familiebedrijven. Men
wil hiervoor een experiment uitvoeren. Wat is juist?

a. Het is moeilijk om familiebedrijf of geen familiebedrijf te manipuleren, men voert dus
best een regressie uit.

b. Er zijn veel weggelaten variabelen die we niet kunnen observeren, we doen dus best
een labo-experiment

C.

22. Men wil graag de intentie meten op het gedrag bij consumenten...

Het gevaar is om intentie te meten als gedrag in het onderzoek

a.
b. Het is gevaarlijk om intentie

c

d intentie is een goede proxy van gedrag

23. In de les voerden we een gedragsmeting uit via een experiment. Welke stelling is juist?

a. Nadruk op ecologische validiteit, sterk in interne validiteit , maar zwak in externe
validiteit
b. Nadruk op ecologische validiteit, sterk in externe validiteit, maar zwak in interne

validiteit



